

1885.

Tizennegyedik évfolyam.

TORONTÁL.

8-ik szám.

Csütörtök, február hó 19-én.

VEGYESTARTALMU HETILAP. — A MEGYE KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint egyszer, csütörtökön.

Szerkesztői iroda:
Pleitze Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken.
Előfizetési feltételek:
Egész évre . . . 6 frt | Félévre . . . 3 frt
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr.

Hirdetések és mellekletek — utóbbiak a kincstári illetékekkel együtt 1 frt 50 krral számítva — minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — Kéretik az iktatási díjakat az iktatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

Hivatalos hirdetések:

A „Torontál”-ba iktatandó hivatalos hirdetések előlegesen beküldendők, még pedig 100 szög egyszeri hirdetésért 1 frt, 100–200 szög 2 frt, 200–300 szög 3 frt és így tovább. Azonfelül minden egyszeri beiktatás után 30 kr. bélyegdíj és az esedékes nyugtábélyeg is beküldendő.

Magán hirdetések:

A 3-hasábos garmonsor első hirdetésnél 6 kr., többszörindél 4 kr. Kincstári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.

Kiadóhivatal:

Pleitze Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Beeskereken, hová az előfizetési pénzek és iktatási díjak küldendők.

A főrendi házi nagy vita.

— ó. Nem a czimben tisztelt ház budgetvitájáról akarunk szólni, mely a rendes mederben mozogván, különös érdeket ezuttal sem gerjeszt; hanem arról a nagy szellemi harcról, melyet a népképviselők háza a főrendek házának korszerű reformálása felett folytat. S bármily őszinte örömmel konstatajuk is, hogy e szellemi harc a legmagasabb színvonalon mozog, melyet talán az utolsó évtizedben folyt parlamentári viták elérték: mégis tagadhatlan, hogy ezen egész vita, sőt még egyes nagynevű szónokok ugyanazon egy beszéde is, a legnagyobb ellenmondásokkal teljes. — Avagy nem a legnagyobb ellenmondások egyike már magában véve az: hogy a demokracziának azon házban leendő képviselőt, mely eddig nálunk kizárólag, másutt pedig tulnyomólag az aristokraczia képviselőiből áll-e szót alább érintendő tagab értelmében véve, — épen ezen főrendek egy kimagasló vezeregysége védi leghatalmasabban, védi oly beszédben, melyről csak nem egy hét óta szakadatlan hymnusokat olvashatunk az ellenzéki lapokban, s mely mellett még a legnagyobb történelmi alakok legnagyobb szónoki sikerét is kicsinyeknek látják!

De valljuk meg minden nagy elismerés mellett is őszintén, hogy Apponyi grófnak minapi nagy beszéde is épúgy, mint a többi, különböző álláspontokról történt ellenzéki enuncziációk jelentőségét a felfogás egyoldalúsága nagy mértékben csökkenti. Ha minden mástól eltekintünk is, egynek bizonyosan szembe kell tenni e beszéd minden ismerője és velünk együtt, bámuloja előtt: mert hisz ez város fonáként húzódik végig rajta, s ez az, mit a nemes gróf a hatalmi érdek érvényesítésétől való félelem alakjában juttat ismételtelen kifejezésre. S bármennyire természetes, sőt kötelességszerű e felfogás a pártérdek szempontjából, — a mely tekintetben a beszéd valóban mestermű; mégis kétségtelen, hogy épen

álláspontjának egyoldalúsága folytán sem nem őszinte, sem nem következetes.

Nem őszinte, mert egy évtizedek óta minden oldalról — sőt épen ellenzéki oldalról leghevesebben sürgetett — reformkérdésben, akkor midőn e kérdés megoldása azon alakban proponáltatik, melyben az egész kontinens monarchiái már megállapodtak s melynek helyes volta tekintetben az utolsó évtizedben nálunk már alig volt komoly vita; — a midőn tehát nemcsak és kizárólag a párt érdeknek — vagy a mint a nagy szónok mondá: „a hatalmi érdek érvényesítésétől való félelemnek” kell az őszinte államférfi szavait és tetteit vezérelni, — hanem a salus reipublicae-nek a „summa lex”-nek is; hogy tehát ily fontos pillanatban elő a pártvezér, s opponál a végleteleg menő eszközökkel: izgatván föl- és lefelé egyszerre minden a kormánybuktatáson tulmenő indok nélkül.

Nem őszinte ezen eljárás azért sem, mert ugyancsak a „hatalmi érdek” szempontjából, sőt épen ennek szolgáltatásán nézetünk szerint helytelen praemissákból — bocsánat a paradoxonért — következtelen következményeket von le.

A helytelen alaptétel: hogy a főrendi ház „korrektívum”, — s következésképpen: e korrektívumot vagy mint magát Apponyi gróf képletilag kifejezte: a meder túlaradását akadályozó töltéseket a törvényhatóságok, sőt kizárólag a megyék választásában keresni.

Az, hogy a felső ház korrektívum, e fogalmat különösen a vizáradást akadályozó töltés tehát a „gát” értelmében véve, már túlhaladott álláspont s valóban csodálatos nézet oly felvilágosodott politikustól, mint gróf Apponyi, ki még hozzá oly nagy súlyt helyez a történelmi fejlődésre, a mely pedig épen legfényesebben bizonyítja, hogy a felső ház nem gát, nem szorító fék, hanem a törvényhozás egyenjogú tényezője, a melynek magasatos hivatása messze túlszárnyalja azon szerepkört, melyet neki a nagy államférfi hatalmi érdekekből,

pártkérdésből imputál s melyet az „elementáris vizáradás ellen biztosító gát” elnevezésével jelez.

Ezen felfogásnál csak az lehet még csodálatosabb — különösen gróf Apponyi és a mérsékelt ellenzék ismert álláspontja mellett — hogy ez erős gátat a megyei törvényhatóságok választottaiban vélik megtalálhatni, azon megyei törvényhatóságokéiban, — melyeket csak nem rége — gondolom a nagy költségvetési vita alatt ugyanazon párt különböző tagjai fényes ékesszólással támadtak meg és zúztak porrá, úgy hogy valóban kérdésessé válhatott, képesek-e egy megyei aljegyzőt vagy segédjegyzőt is a kellő garanciákkal megválasztani. S ime, alig néhány hét múlva kitűnt, hogy e lealacsonyított megyére egész nyugodtan rá lehet bízni az államélet legfontosabb funkcióját: az „elementáris kitérőresek” és a „hatalmi érdekek tulkapásai” elleni védelmet.

Ezen következetesség többi csoda szülőtteivel, melyek ugyancsak e nagy vita alatt fel- és letűntek, ez uttal tovább foglalkozni nem akarunk. Hanem röviden megkísérjük a magunk elfogulatlan álláspontjáról igazolását annak, hogy miért tartjuk mi a most egyszerre oly nagy becsűvé felnőtt megye választásánál több garanciával bírónak a törvényjavaslatban proponált kinevezést.

Mi a felső házat nem kizárólag korrektívumnak, sem feleslegesnek nem tartjuk; hanem tekintjük, — mint jeleztük, — a törvényhozás oly egyenjogú tényezőjének, — melynek feladata, nem gátolást, hanem közreműködőleg oda hatni, hogy kötelező szabályt és végrehajtandó törvényt az valjék, mi a mindenkor adott viszonyok között legbőlcsebb és legjobb. S mert alkotmányos törvényhozásunk egyik tényezője: a képviselőház, meg nem hamisított és az alaptörvény intenczióinak megfelelő alakjában a nép, vagyis a nemzeti társadalom nagy tömegeinek küldötteiből kerül ki s azok érdekeit kell képviselnie: egyoldalúság és hézagosság elkerülése végett gondoskodni kell, hogy

a törvényhozásban ugyanazon nemzeti társadalom számban csekélyebb, de erkölcsi, szellemi s gazdasági sulyban nem kisebb magas rétegei is közreműködjenek, abban sajátos felfogásukat érvényesíthessék, s tiltó vagy parancsoló szavukat szükség esetén felemelhessék, az előbbit, ha hiba, az utóbbit, ha mulasztás szándékoltatnék elkövetni.

S ezen felfogásból kiindulva, mi az első kamarát jövőre is az „aristokraczia” házának szeretnők látni. És itt van egy lényeges pont, a melyre nézve gróf Apponyival egyetértünk: abban, t. i. hogy a születési aristokraczia ma már nem bír a társadalomban azon sulylyal, hogy egymagában a fenjelzett magas feladatnak megfelelhessen; s épen ezért mi sem értettük, aristokraczia alatt kizárólag a „születési aristokracziát”; sőt a születési aristokracziának egy részét egyenesen kizárjuk e fogalamból.

Az első kamarába nézetünk szerint azon „aristokraczia” való; de ennek aztán egészen benne kell lenni, melyet leghelyesebben: „társadalmi aristokraczia”-nak lehetne mondani, s mely felőli mindazon egyenlőségeket, kik születés, kiváló erkölcsök, állandó nagy vagyon, tudomány, művészet, vagy magasabb szakértelem után társadalmi központokká fejlődtek, s épen azért egy személyben egy egész társadalmi réteg megtisztult és megszállardult eszméit viszik a törvényhozásba.

S ha elismerjük egyrészt, hogy ezen társadalmi aristokraczia egyes osztályai — és pedig nemcsak a születési aristokraczia, — máris képviselve vannak mostani főrendi házunkban, úgy hogy az csupán korszerű kiegészítésre szorul; úgy kénytelenek vagyunk más részről határozottan kétségre vonni, hogy ezen „társadalmi aristokraczia” helyes és találó kijelölése a törvényhatóságoktól, sőt csupán a megyei törvényhatóságoktól elvárható volna, különösen ma, midőn a szellemi és életben pezsdülő társadalmi élet csak nagy városi törvényható-

TÁRCSA.

Tóbiás keservei.

Vig elbeszélés.
Írta: Lauka Gusztáv.
(Folytatás.)

A helybeli árendás, minthogy épen perben állt a szolgabíró előtt, annak egészségéért irtie poharat.

A tanczot Tóbiás kezdte meg Veronnal. A völgyben méltóságjeljesen, a menyasszony azonban megmutatandó, hogy még teljes erőben van, sok tucszel, de annál kevesebb gráciával. A frissen egy vakmerőbb kirugással, úgy beleakasztotta sarkantyúját Tóbiás életparja fatyolába, hogy nemcsak azt hasogatta meg, hanem azzal együtt fölötöjtét is lerantotta.

Tóbiás most nyakon felejtették, ha az önnep-ly különrsége nem genirozna — jegyzé meg Veron indulatosan, és fatyolat fölötöjtével együtt a szegletbe vagta.

Ez a gyengéd megjegyzés oly jótékonyan hatott a Tóbiás kedélyére, mint a jégeső a repczére, ősszebb is buza vastag szemöldjeit és boldogságot helyben hagyta.

Ki hínné, hogy ezen ártatlan megjegyzés gondolkozba ejtette.

Bizonyosan kapatos kissé, különben nem fognám neki megbocsátani — szolt Tóbiás magában és még egy fúdzsa fekete kávéit ivott.

Az evés, ivás és tancz tartott aznap és másnap. Az a néhány vendég, ki józanan

maradt, kénytelen volt megszökni. A nagyobb részt öntudatlan állapotban szállították haza.

Harmadnapon — a cselédséget kivéve — már csak ketten voltak. Szegény Veron azonban beszámíthatlan állapotban. A menyasszonyruba meggyuszínúból, cseresnyeszínűvé lett.

Tóbiás csóváltta a fejét és mérlegelni kezdé boldogságát.

Negyednap hajnalán Veron eszmélni kezdett.

Na anyagalom pakolj és készülj, én már befogattam.

— Tóbiásom! Egyetlen boldogságom . . .

— Haggyuk most a turbékolást, lesz arra elég idő Fancsikán is.

— Kegyetlen . . .

— Veron készülj vagy itt hagylak . . .

Már Mojsi is szeretne békéltőzködni.

— Tóbiásom! . . .

— Gyuri fogj! Indulunk!

Veronnak végre is engednie kellett.

III.

Hűvösön tisztá őszi nap reggelén indultak, a családboldogság kikötője — Fancsika felé. Tóbiás a „nyakonfelejtés” ígéréte visszaemlékezésének szálain a kétép jövő titkaiba mélyedve, csakhamar elaludt, Veron ellenben hogy lappangó mámorát súlygyenezze, egy ragyás levele kabanost szorított fogai közé és azt meggyújtotta.

A szesz és nikotin szövetkeve őt is csakhamar elnyomták. Elaludtában a már álmódó Tóbiás kebelére hanyatlott, de oly szerencsétlenül, hogy az égő szivar végét férjének bekecselésébe nyomta. — Míg a birkabelésből

tartott, addig a velőszaggató illattól csak álmaikban prűsköltek, de amint a zseb vászonja lobbot vetett s a Tóbiás bőre is perczegni kezdett, úgy vagta fel magát áléséből, hogy kicsebe mult, hogy Veront a kasból ki nem teremtette.

Az ijedten felébredt házaspár galléron fogta egymást. Jó negyedórai kölcsönös magyarázgatás azonban nagynehezen megnyugtató a fellazadt kedélyeket.

— Asszony! Tehát te szivarozol is?

— Rendellenül! Csak aztán, ha a szokottnál többet ettem vagy ittam.

— Becsülöm a bátor asszonyt és helyes menyecsket, de asszonynál nem vagyok barátja a férfias szokásoknak.

— Tóbi! Asszonya válogatja. Én nemcsak szivarozom, hanem lovaglok és vadászom is. Majd meglátod Tóbi, mily felségesen kijátszuk unalmas délutánainkat mikor a szőlőhegyre együtt kilovaglunk, és kopóinkkal meghajkorasztatjuk a bucsamási csereket.

Tóbiás aggodalmasan csóváltta fejét.

— Talán még kártyázol is!?

— Ferblizni halálosan szeretek, sőt kuglizom és biliardozom is!

— Akkor talán helyesebb volna, ha czipő helyett csizmát, viganó helyett nadrágot és kacamájka helyett atillát viselnél.

Mindketten nevettek. — Tóbiás azonban nevetéséből csak hamar ismét szokott komolyságába esett. — Képződésében oly család-jelenetek sötét képei merültek fel, melyekben a haragosabb szóváltáson kívül rendszeren a karok is szerepelnek.

A Tóbiás lelke és teste pedig nyugalmat

kívánt. — Épen delet harangoztak, mikor a vadkerti kuriára hehajtottak.

A vén Kata, Tóbiás nagyon régi gazdaszonya, az új párt könyező szemekkel fogadta.

— Kata! Te ugyan szépen fogadsz, vagy talán az öröm csalt könyűket szemeidbe? — Kérdé a háziur dűnyögve, a hü gazdaszonytól.

— Tapasztalhatta a tekintetes ur, hogy álmaim ritkán csálnak, adná isten, hogy most csaljnak. Azt álmodtam, hogy a nagyasszony (Veronra mutatott) sötétpiros nagy taraju kasszá lett, és a tekintetes ur orrát lesecte.

— Hallgass vén csoroszllya eszellenségeiddel és takarodjál a pakkokat lesegíteni.

Kata asszony szomorun de egyszersmind haragosan távozott.

— Veron! Hü cselédem nem szokott az ilyen bánásmódhoz, azért kérlek légy kissé valogatósabb szavaidban; jegyzé meg Tóbiás kurialis, és férfi előjogaiba kapaszkodva.

— Hohó! Nem úgy édes Tóbiásom! Te a nadrágnak fogsz parancsolni, én pedig a viganónak. A nő-cseledek majd az én rendelkezésem alatt fognak állani.

Tóbiás ismét megcsóváltta a fejét. Minthogy pedig a magosligeti tractát még most se bírta megemészteni, kertre nyíló szobájába vonult és lefeküdt nyugodni.

(Folytatása következik.)

ságokban virágozik, a melyekről az ellenzéknek pedig még csak szó sincs.

A magunk részéről e kijelölésnek sokkal biztosabb és helyesebb módjával a kinevezést ismerjük el és pedig két okból: először, mert mi a kinevezésben nem kizárólag a mindenkor kormányon levő ministerium hatalmi csin-ját látjuk, mint gróf Apponyi és társai, hanem a minden érdek felett álló korona jogát, mely épen magas állásánál fogva lesz leginkább azon helyzetben, a társadalmi csúcspontokat, a kimagasló egyéniségeket kiszemelhetni s az „aristokraczia“ közé formailag is fölvinni; minden esetre biztosabban, mint az alant-ról kiinduló közvetett vagy közvetlen népválasztás; másodsor: mert a korona kinevezési joga által tulajdonképp a törvényhozás önmagát egészíti ki s így az optiót, egy alapjában nagyon helyes elvet érvényesíti a háromtagu törvényhozás: midőn annak legmagasabb tényezője: a királyi felség, a másik tényező: a felső házat, oly tagokkal egészíti ki, kiket rendszerint a törvényhozás harmadik tagjának, a képviselőháznak mindenkor többségéből kiinduló parlamentarizmus kormányhoz javaslatba.

Ha ezen uton, melyen a kormányjavaslat halad, — nem ugyan feltétlenül, minden emberi intézmény fogyatékos lévén, — hanem legalább megközelítőleg sikerül a nemzeti társadalom valódi aristokracziáját a felső házban egyesíteni, mely épen azon tulajdonságánál fogva, mely őt ama magas polczra emelte, bírja, mert birnia kell mindazon garanciákat, miket egy felső háztól kívánni lehet és kell: a magasabb szellemi színvonalat, politikai megállapodottságot, ellenőrzési érzéket és óvatosságot, a népképviselő hullámzó nézeteltérései közepett; s ha ezen uton sikerül kijelölni azokat, kik az aristokratikus főrendi háznak történeli jogon ott levő tagjaival, ha nem is az ösők sokasága, hanem a szellem és műveltség rokonsága által rokonok; ha — ismételjük, nem a kormány 150 kinevezettje és a hatalmi önkény szülőltje, de nem is a most ép oly tulzoltan nagyított, mint nem régg lealacsonyított megye és megyei demokraczia közvetett választottai, hanem a korona kiválasztottai: az „új aristokraczia“ számára kérünk bebocsátást a történeli aristokraczia termébe: akkor valóban nem tudjuk, hogy mi okból kellene e történeli aristokracziának ezeket visszautasítani, miért kellene megtagadni a bebocsátást azoktól, kik szellemileg ugyis velők egy magaslaton állnak.

Valóban a pártédek szülte legnagyobb elvaaltság kell hozzá, ez egyedül homogen és egyenrangú elemekre az illegitimitás bélyegét sútni, csupán azért, hogy a kormányjavaslat megtámadható és — ha lehet megbuktható legyen!

HIVATALOS RÉSZ.

Az érdekelt községeknek ezennel tudomásra adatik, hogy az 1880. évi 100.000 forintos özi vetőmag és az 1881. évi 350.000 forintos kölcsön számadásainak az 1884. év végével történt lezárása után a megyei árva-pénztár utasítva lőn, hogy az alább következő A) és B) kimutatásban felsorolt kötelezvényeket mint teljesen kifizetettek, érvénytelenítő keresztvonással ellátva, az illető községeknek posta útján küldje meg.

A fentebb érintett kölcsönökre 1885. évi január 1-én a C) és D) kimutatásbeli községek az azokban kitett összegekkel tartoztak. Ezen összegek után 6% késedelmi kamat fizetendő.

A) Jegyzék

azon községekről, a melyek a megye által nyújtott 100.000 forintos özi vetőmagkölcsön irányában tartozásukat 1884. évi december hó végéig lefizették.

| Folyó szám | A község neve | Az eredetben költött összeg | | Ezen ézen évben járó be-szerzési költségek | | Mindössze | |
|------------|----------------------|-----------------------------|-----|--|-----|-----------|----|
| | | frt | kr. | frt | kr. | | |
| 1 | Gaad | 2587 | 95 | 116 | 46 | 2704 | 41 |
| 2 | Franyova | 1190 | — | 53 | 55 | 1243 | 55 |
| 3 | Ferdinándfalva | 10019 | 80 | 450 | 89 | 10470 | 69 |
| 4 | Rudna | 4507 | 65 | 202 | 84 | 4710 | 49 |
| 5 | Macedonia | 3025 | 35 | 136 | 14 | 3161 | 49 |
| 6 | Szaravolla | 4446 | — | 200 | 07 | 4646 | 07 |
| 7 | Sz.-Szt.-Péter szerb | 4940 | — | 222 | 30 | 5162 | 30 |
| 8 | Csóka | 2935 | 50 | 151 | 83 | 3087 | 30 |
| 9 | Ürményháza | 2975 | — | 133 | 87 | 3108 | 87 |
| 10 | Nagy-Gaj | 2142 | — | 96 | 36 | 2238 | 36 |
| 11 | Szerb-Módos | 10242 | 45 | 460 | 91 | 10703 | 36 |
| 12 | Tomasevác | 7476 | 62 | 213 | 33 | 7689 | 95 |

Kelt N.-Beckereken, 1885. évi febr. 6-án.

B) Jegyzék

azon községekről, a melyek az 1881. évi 350.000 forintos özi vetőmag kölcsön irányában tartozásukat 1884. évi december hó végéig lefizették.

| Folyó szám | A község neve | Az igénybe vett s lefizetett kölcsön összeg | |
|------------|--------------------------|---|-----|
| | | frt | kr. |
| 1 | Albrechtsflor | 5510 | 91 |
| 2 | Győr | 4727 | 43 |
| 3 | Gyölvész | 3991 | 85 |
| 4 | Foeny | 10714 | 46 |
| 5 | Szerb-Ittebe | 14319 | 80 |
| 6 | Szerb-Párdány | 7645 | 07 |
| 7 | Német-Párdány | 5820 | 47 |
| 8 | Szaravolla | 4203 | 27 |
| 9 | Egres | 10223 | 15 |
| 10 | Szerb-Szt.-Péter (szerb) | 859 | 02 |
| 11 | Kumán | 1859 | 48 |
| 12 | Roggendorf | 3968 | 38 |
| 13 | Sándorfalva | 742 | 47 |
| 14 | Tomasevác | 3135 | — |
| 15 | Lajosfalva | 3037 | 03 |
| 16 | Aurelháza | 4527 | 66 |
| 17 | Rábé | 1680 | 36 |

Kelt Nagy-Beckereken, 1885-ik évi február hó 6-án.

C) Jegyzék

azon községekről, a melyek a megye által nyújtott 100.000 forintos özi vetőmag kölcsön irányában 1884. évi december hó végével hátralékban vannak.

| Folyó szám | Az adós község neve | Az eredetben igénybe vett kölcsönösszeg | | Tartozás 1884. évi decz. 31-én | |
|-----------------|---------------------|---|-----|--------------------------------|-----|
| | | frt | kr. | frt | kr. |
| 1 | Tarras | 2147 | 95 | 112 | 13 |
| 2 | Leopoldova | 4679 | 50 | 1734 | 10 |
| 3 | Szakula | 1996 | 75 | 165 | 01 |
| 4 | Ildor | 5880 | — | 3 | 05 |
| 5 | Farkasdin | 5188 | 40 | 2488 | 75 |
| Összes tartozás | | 4503 | | 04 | |

N.-Beckerek, 1885. évi február 7-én.

D) Kimutatás

azon községek tartozási állapotáról, a melyek az 1881. évi 350.000 forintos özi vetőmagkölcsön irányában 1884. évi december hó végével hátralékban vannak.

| Folyó szám | Az adós község neve | Tartozási állapot 1884. évi decz. hó 31. | |
|------------|---------------------|--|-----|
| | | frt | kr. |
| 1 | Mokrin | 468 | 51 |
| 2 | Klárafalva | 98 | 49 |
| 3 | Csarnabara | 63 | 15 |
| 4 | Yalkány | 1426 | 70 |
| 5 | Bánlak | 434 | 71 |
| 6 | Tolvádia | 854 | 30 |
| 7 | Nagy-Gaj | 1078 | 68 |
| 8 | Szechenfalva | 1868 | 67 |
| 9 | Krivabara | 964 | 73 |
| 10 | Hajdusicza | 1106 | 81 |
| 11 | Partos | 1003 | 52 |
| 12 | Kanak | 269 | 17 |
| 13 | Barachháza | 70 | 63 |
| 14 | Nagy-Margitta | 541 | 48 |
| 15 | Szerb-Boka | 420 | 94 |
| 16 | Gaad | 4 | 90 |
| 17 | Horvát-Bóka | 4 | 93 |
| 18 | Togyer | 196 | 37 |
| 19 | Horvát-Neuzina | 456 | 32 |
| 20 | Rudna | 2 | 03 |
| 21 | Macedonia | 2 | 22 |
| 22 | Ó-Telek | 290 | 61 |
| 23 | Szent-János | 273 | 38 |
| 24 | Ürményháza | 12 | 11 |
| 25 | Franyova | 235 | 98 |
| 26 | Tarras | 1217 | 11 |
| 27 | Bobda | 247 | 55 |
| 28 | Katalinfalva | 3 | 29 |
| 29 | Orlovát | — | 97 |
| 30 | Margiticza | 35 | 54 |
| 31 | Szent-Mihály | 7 | 80 |
| 32 | Ildor | 2023 | 89 |
| 33 | Rudolfsgnad | 39 | 06 |
| 34 | Szakula | 2060 | 80 |
| 35 | Tamásfalva | 621 | 62 |
| 36 | Hettény | 20 | 37 |
| 37 | Károlya | 1745 | 61 |
| 38 | Torda | 3720 | 44 |
| 39 | Monostor | 11 | 68 |
| 40 | Verbicza | 78 | 59 |
| 41 | Uj-Szent-Iván | 530 | 27 |
| 42 | Majdán | 552 | 74 |
| 43 | Magyar-Padé | 114 | 42 |
| 44 | Mellence | 968 | — |
| 45 | Kis-Torak | 4 | 60 |
| 46 | Iltvarnok | 68 | 60 |
| 47 | Szóka | 99 | 71 |
| 48 | Györgyháza | 302 | 70 |

Kelt N.-Beckereken, 1885. február 6-án.

Valamennyi szolgabírónak, megyei helyhatósági biztosnak és Nagy-Beckerek város polgármesterének!

Főispán úr ő méltósága február 13-án 149. számú intérvényével a sürgős elintéztet igénylő községi költségelirányzatok s számadások, valamint egyéb sürgős folyó ügyek tárgyalására e hó 23-dik napjának delelőtti 10 órájára rendkívüli közgyűlést hívott össze, midőn erről értesíteném, egyuttal felhívom szolgabíró (polgármester) urat, hogy azt a járása (városa) területén levő megyebizottsági

tagok között sürgősen hirdesse ki, a hirdetési bizonylatot pedig mielőbb terjeszse be. Kelt Nagy-Beckereken, 1885. évi február hó 13-án. Tallián, alispán.

Valamennyi szolgabírónak, Nagy-Beckerek város polgármesterének, helyhatósági biztosnak, valamint az előadóknak.

A csendőrségi szervezeti utasítás D. melléklete alatti szabályzat 4-ik pontjának b) alatti határozománya szerint fenyítő ügyekben a közigazgatási hatóságok által tanuként megidézett csendőrök illetményei a közigazgatási hatóságok által fizetendő kölcön, hasonló esetben felmerült kérdés indokából mihez tartás végett értesítem, hogy a szóban levő tanuzási díjak szabályszerűleg lett megállapításuk után szükség esetén a megyei hazi pénztárból lesznek előlegezendők; az eként előlegezett összegek azonban mint hazi pénztári térítmények az illető vétkes felektől behajtandók lesznek. Kelt Nagy-Beckereken, 1885. évi február hó 8-án. Tallián, alispán.

Torontálmegye törvényhatósági bizottságának

1885. évi február hó 23-án tartandó rendkívüli közgyűlésén tárgyalandó ügyek sorozata.

Belügyminister úr ő méltóságának 1884. évi november 28-án 63.524. sz. a. kelt rendelete a bega-szt.-györgyi községi takarékpénztárnak adandó 10.000 frt kölcsön tárgyában.

Belügyministeri rendelet 1884. évi december 17-ről 68.549. sz. a. Kalapis György-feló kumát követelés tárgyában.

Belügyministeri rendelet 1884. évi december 14-ről 58.614. sz. a. a varjúk és szarkák pusztítására vonatkozó szabályrendelet tárgyában.

Belügyministeri rendelet 1884. évi december 22-ről 69.164. sz. a. a nagy-szt.-miklósi „Berta“ kórház költségeinek a megye betegápolási alap által leendő előlegezése tárgyában.

Belügyministeri rendelet 1884. évi október 31-ről 57.669. sz. a. az 1885. évi megyei költségvetésre nézve.

Belügyministeri rendelet 1885. évi január 4-ről 59.907. ex 1884. sz. a., melylyel a beodrai gr. Karácsonyi Guidó-fele 3570 frt 8 kr. alapítvány a megyének lekuldetni rendeltetik.

Belügyministeri rendelet 1885. évi jan. 18-án 71.156. ex 1884. sz. a. a hatósági titulum ellenére való fegyvertartás büntetéséről szóló szabályrendelet tárgyában.

Belügyministeri rendelet 1885. évi jan. 29-ről 5194. sz. a. a főjegyző számára be-relt lakás helyreállításának költségeiről.

Pénzügyministeri rendelet 1884. évi december 10-ről 76.966. sz. a. a végrehajtások korlátozása tárgyában tett felirata.

Közmunka és közlekedésügyi ministeri rendelet 1885. évi január 22-ről 46.703/1884. sz. a. Nagy-Beckerek város azon kerelmere, hogy a vasútra és vasútról szállított arukert mázsánként 2 kr. köveztet vamiot szedhessen. Vallás- és közoktatásügyi ministeri rendelet 1884. évi december 12-ről 40.164. sz. alatt a nagy-kikindai gymnasium részére kért 2000 forintos államszegély tárgyában.

Vallás- és közoktatásügyi ministeri rendelet 1884. évi decz. 20-ról 46.496/1884. sz. alatt a Szerzincz-fele alapítvány tárgyában.

Főispán úr 1885. évi január 17-én 42. sz. a. tudatja, hogy dr. Falta László, módosi járásorvos állomásától leköszönt.

Főispán úr 1884. évi december 30-ról 1032. sz. a. kéri a tiszti ügyészséget utasítani, hogy a vidéken csak th. ügyészeket helyettesítsen.

Főispán úr 1884. évi november 4-én 864. sz. a. átteszi a nagy-kikindai dalarda kerényét a színház építésre kért telek átengedése iránt.

Főispán úr 1885. évi január 15-én 40. sz. alatt átteszi herczeg Thurn-Taxis Ezen a ló-tenyésztési bizottság elnökének javaslatát a megyében használandó ménlovak szaporítására nézve.

A temesmegyei magyar nyelv tenyésztő egyesület átküldi aliraisi ívet.

Az országos vörös kereszt megkeresése, hogy az 1000 forintos alapítvány fölötti rendelkezési jog a megkereső igazgatóságára bizassék.

Zemplénmegye átirata a főrendiház reformja tekintetében.

A megye alispánja 27.319. sz. a. bejelent, hogy a csóki kórház alap a kisorsolt államkötvénynek idejében nem történt kiváltása miatt 23 frt 53 kr. kárt szenvedett.

A megye alispánjának 16.867. sz. jelentése, melyben intézkedést kér, hogy Nagy-Beckerek város szabályrendeletei a törvényhatósági felülvizsgálat elkerülésével közvetlen ne terjesztethessék kormány jóváhagyás alá.

A tiszti ügyész előterjeszti az egyes mezőgazdasági teendők megkezdésére kitűzött határidő áthágásának büntetéséről szóló szabályrendeletet.

A tiszti ügyész előterjeszti, az utazó úgynökök által üzött kereskedésről szóló szabályrendeletet.

A tiszti ügyész betervezti a rendelkezési alap tekintetében szerkesztett szabályrendeletet.

A tiszti ügyész véleménye a n.-zombori kincstári ügyészségnek a volt kerületi 10 községgel kötött szerződések tárgyában tett kerelmére.

A helybeli m. kir. államépítészeti hivatal megkeresése az utbiztosok napidijának megállapítása végett.

A m. kir. államépítészeti hivatalnak véleménye, hogy a vegyideki közmunka kötelesek annak megváltására nem kötelezhetők. A megye számvevőség jelentése több megyei alispán egyesítése tárgyában.

A megyei számvevőség előterjeszti a betegápolási alispán 1885. évi előirányzatát. N.-Beckerek városának módosított szervezési szabályrendelete.

Nagy-Kikinda község szervezési szabályrendelete.

A csenei szolgabíró betervezti Nagy-Jécsa község kerényét az 1869, 1870. és 1871. évből származó közmunka váltás leírásairt.

A központi szolgabíró előterjesztese, hogy Eisenhain község részére egy közlekedési út nyitassék.

Nagy-Beckerek város 1883. évi gyám-pénztári mérlege.

Nagy-Beckerek város képviselőtársaság határozata a megyei szünügyi bizottság kerelmére.

A bánlaki szolgabíró betervezti Szent-János község határozatát, melylyel az építendő helyi érdekű vasútra részvényjegyzék határoz el.

A módosi szolgabíró betervezti több községnek hason ügyet.

A módosi szolgabíró betervezti Szerb-Neuzina hason ügyet.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Karlova község határozatát a nagy-kikinda-nagy-beckerek vasút társulat által indított perben való képviseltetésre nézve.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Franyova község határozatát, mely szerint a nagy-beckerek-nagy-kikindai vasút-társaság kötelezésének fedezésére kölcsönt rendel felvenni.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Mellence község határozatát az überlandi földek egyéni telekkönyvezésének költségeire nézve.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Kumán község hason ügyet.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Franyova község hason határozatát.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Karlova község hason határozatát.

A tör.-becsei szolgabíró betervezti Mellence községnek határozatát kölcsön felvétele tárgyában.

M-Ittebe község határozata, melylyel 300 frt fizetés mellett egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Szerb-Csanad község határozata, melylyel a községi jegyző mellé rendszeresíteni igért irnoki állomás rendszeresítet megtagadja.

Sándorf és szt.-mihályi körjegyzőség határozata, melylyel 360 frt fizetés mellett egy jegyzői irnoki állomás rendszeresítetik.

Mellence község a jegyzőségét fizetés 300 frt alól 400 frtra felemeli.

Szerb-Ittebe község határozata, melylyel egy jegyzőségű és egy irnoki állomás előbbi 400 utóbbi 300 frt fizetéssel rendszeresítetik. Stefanfeld község 400 frt évi fizetéssel egy jegyzőségű állomást rendszeresít, ez ellen a zagrabi kaptalan felel.

Szerb-Párdány község 200 frt fizetéssel egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Szerb-Boka község 300 frt fizetéssel egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

N.-Párdány község 200 frt fizetés mellett egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Zsomboly község 300-300 frt évi fizetéssel két jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Mellence község 300 frt fizetéssel és 20 kr. látogatási díjjal egy állatorvosi állomást rendszeresít.

Bocsar község 300 frt évi fizetéssel egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Tör.-Bece község Tolmács Lázár jegyzőségét 400 frtről 600 frtra emeli.

Szerb-Módos község a jegyzői irnok fizetését 300 frtről 500 frtra emeli föl és az adóvégrebajtói teendőket erre bizza.

Szerb-Szt.-Márton község 300 forintos jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

Foeny község 360 frt fizetéssel egy jegyzői irnoki állomást rendszeresít.

A nagy-kikindai szolgabíró egy második szolgabíró segédi állomás rendszeresítését kerelmezi.

A módosi szolgabíró egy díjnak kiküldését kéri.

Csavossy Ignác kéri az 1038. ex 1884. kgy. sz. határozat kiigazítását.

Steingaszner Ferenc kerelme, havi részletekben kifizetendő évi kegdyjert.

Hadszits Caesar megyei aljegyző segélyért esedik.

Marok Szilárd kerelme fizetésének fel-emelése illetve régi fizetésének utalványozásáért.

Szuján község a 1863.64. évi inségkölcsön liquidálásának költségeire 70 frtot megszavaz.

A vörös-kereszt-egylet csóki fiókja folyó 1884. évi október hó 28-án 10. sz. a. kelt határozata, melyben a Csókán felállítatni célzolt m. kórházban 1000 frt alól egy ágy alapítását mondja ki.

Zsombolya község képviselő testület 13-1884. sz. a. határozata, melyben a posta-szállításhoz szükséges kiserő kirendelését megtagadja.

N.-Kikinda község 341-1883. sz. képviselő testületi határozata, melyben az ottani „Fröbel“ intézet részére évi 200 frt segélydíj megállapítatik.

Frany

hozott képviselő testületi határozata, mellyel az ugynevezett „Veres korcsma” leborítását s anyagjainak közarverésen eladása mondatik ki.

Ugyanannak, ugyanakkor hozott határozata „Lytuna” töltes fenntartási költsége megállapítása tárgyában.

Tisza-Szent-Miklós község képviselő testületi határozata, mely szerint a községi kézbesítő fizetése 60 frtra emeltetik.

Tomasevatz község 10-1884. sz. képviselő testületi határozata felelős örök felfogadása tárgyában.

Egres község múlt évi november 21-én a községi istálló és kut javítása tárgyában hozott határozata.

N-B cskerek város szabályrendeletei az engedélyhez kötött iparok tárgyában.

Kuman község 27-1884. sz. képviselő testületi határozata 8400 frt váltói kölcsönvétele felett.

Oroszlamos község 32-1884. sz. képviselő test. határozata a községi iskola felépítése tárgyában.

Klek község 13-1884. szám képviselő testületi határozata, mellyel az ottani r. kath. templom alapot a közköltőség viseles terhe alól felmenti.

Antalfalva község 17-1884. sz. községi képviselő testületi határozata az ottani italmérségi jog örök áron megvételére felett.

Torontálmegye gazdasági egyesületének véleménye a hazánkat fenyegető gazdasági változások elhárítása tárgyában.

Petrovoszello község múlt évi december 16-án hozott határozata a községi göré lebontása tárgyában.

Hoffmann János stefansöldi lakos 574 frt 85 kr. öröksége kifizetése iránti árvaszéki megkeresés.

46790-84. közm. és közlekedési miniszteri leirat, az ó-kanizsai hajóhid vám-tarifja tárgyában.

Rogyiski Miska mokriini lakos óvása, a mokriini bíró választás ellen.

Szarcsova község 23-III. ex. 1884. számú képviselő testületi határozata, az otthelyi közgyám fizetés megállapítása felett.

B-Ujfalú község 15-16-84. sz. képviselő testületi határozata az ottani italmérségi jog megvételére tárgyában.

Oppova község 27-1884. sz. képviselő testületi határozata, mellyel az ottani gör. kel. felkészek számára évi 6 öl fa járandóság állapították meg.

N-Margitta község 16-1884. sz. képviselő testületi határozata ártéri kut készítés tárgyában.

Gaal József m. alszámvevői panaszos kérelme Tolvadia község ellen, 5 napi járandóság megfizetése iránt.

Szarcsova község 23-III. ex. 1884. sz. képviselő testületi határozata, mezei rendőri kih. pénzbüntetése és hajóhid megállapítás tárgyában.

Szakula község képviselő testülete 8-38. ex. 1884. számú határozata, a helytelenül szedett katonai beszállásos pótlék hovatartozása iránt.

Szarcsova község 5-1884. sz. képviselő testületi határozata a kataszteri új birtokok alapján eszközzendő határozatok fogantatása tárgyában.

Franyova község pótköltségvetése a katonai lakotya kiépítése tárgyában.

Petrovoszello község 9-1885. sz. képviselő testületi határozata az otthelyi g. kel. templom tartozása és fenntartási költség megállapítása felett.

Oppova község 9-1885. sz. képviselő testületi határozata, mellyel a kincstár által elbirtokolt 2097 hold réti föld visszaperlését s az ügyvédi honoráriumot megállapítja.

Janosföld község képviselő testületének múlt hó 21-én 2. sz. a. hozott határozata a közs. irnok fizetés felemelése tárgyában.

A torontálmegyei községi és körjegyzők nyújtandó törvényhatóságai megüresedett állás be nem töltése iránti jelentés.

Miniszteri szab. rendelet a község jegyzői szigorlat tárgyai, megtartási módja és a szigorlat bizottság összeállítására tárgyában.

Honvédelmi miniszteri rendelet a lovas-tábori bizottság névjegyzékének felterjesztése iránt.

Alispáni előterjesztés az üresedésben levő községi kórosvi állomások betöltése tárgyában.

Alispáni előterjesztés a Czrepaja község lopási mezőrendőri kihágásokra vonatkozó szabályrendeletének hatályon kívül helyezése iránt.

A nm. m. kir. belügyminiszterium megküldi hason czélra intézkedések megtétele végett Budapest főváros törvényhatósági bizottságának az elemzésre szánt kisebb előállításokkal való bánásmód tárgyában hozott szabályrendeletet.

Torontálmegyei községi és körjegyzők egyetemen a szigorlat bizottság jegyző tagjainak megválasztásáról szóló határozata.

Versecz város törvényhatóságának az 1868. évi földadó törvény 71 §. módosítása iránti felirata a képviselőházzal, pártoló szellemű felirattal leendő támogatás végett.

Brassó megye törvényhatósága megküldi az 1883. I. t. cz. 6. §-ának módosítása tárgyában a képviselőházzal intézett feliratát pártolással végett.

Steingaszner Ernő költőjei elnök jelentése a községi bel- és külszolgálati, szabályrendeletek tárgyában.

Pászuk község képviselő testület határozata, Magdin Mária segélyeztetése tárgyában.

Szakula község képviselő testületének határozata, a regáljog megváltása tárgyában.

Lajosfalva község képviselő testületének zsidók és cigányoknak a községi kötelekéből leendő kizárása tárgyában kelt határozata.

Izakovits Milan volt antalfalvi szolgabíró kérvénye, 500 frt iroda és uti atalánynak kiutalványozása iránt.

Uzdin község képviselő testületének Papp Janos községi jegyzőnek megszavazott 200 frt előleg tárgyában kelt határozata ellen, Spariossu Illés községi bíró által benyújtott felelkezés.

A megye alispánja bemutatja a párdányi szolgabírói hivatalnak 1884. évi november hó 25-én történt megvizsgálása alkalmával felvett jegyzőkönyvet.

A török-kanizsai szolgabíró bemutatja T.-Kanizsa község testülete által az előfogatok bérbeadása és a belrendőröknek felelős kölcsonkénti alkalmazása tárgyában hozott határozatát.

A pancsovai szolgabíró betérjeszti Starcsova község képviselő testületének az árvák atya fizetése tárgyában kelt határozatát.

A helybeli polgármester betérjeszti a nagy-becskereki főgymnasiumi tanárok nyugdíjaztatására vonatkozó szabályrendeletét.

A nagy-kikindai szolgabíró betérjeszti a nákfalvi községi számfeljőzőnek megválasztása ellen Marquis Miklós és Scheidt Miklós által benyújtott felelkezést.

Petrovoszello község képviselő testületének határozata egy ideiglenes községi irnoknak alkalmazása tárgyában kelt határozata.

A nm. m. kir. belügyminiszteriumnak 65834. sz. a. a tisztai nyugdíjalap javára levonandó díjak tárgyában leérkezett rendelete.

A megye alispánja bemutatja a perjámosi szolgabírói hivatalnak Rónay Jenő m. főjegyző által múlt évi december hó 31-én történt megvizsgálása alkalmával felvett jegyzőkönyvet.

A párdányi járás szolgabírája betérjeszti Bíró Mihály és társai ó-teleki lakosoknak felelkezését Ó-Telek község képviselő testülete által az előfogatok használatára tárgyában hozott határozat ellen.

A bánlaki járás szolgabírája betérjeszti Kanak község képviselő testületének a legelőre eresztett marha után fizetendő díjak megállapítása tárgyában kelt határozatát az ez ellen benyújtott felelkezéssel együtt.

A pancsovai járás szolgabírája betérjeszti Glogon község képviselő testülete által a házközségi ügyekben Budapestre menesztendő küldöttség kiadásának fedezése tárgyában hozott határozatát.

A t.-becsei járás szolgabírája betérjeszti Tarras község képviselő testületének kölcsönfelvétel tárgyában kelt határozatát.

A pancsovai járás szolgabírája betérjeszti B.-Ujfalú képviselő testülete által a házközségi ügyekben Budapestre menesztendő küldöttség kiadásának fedezése tárgyában hozott határozatát.

Starcsova község képviselő testületének határozata, mellyel Deánovits Balázs ottani lakosnak a községi legelőből 600 □-ölyni házhely engedélyeztetett.

Barbie Kristóf és érdektársai bocsári lakosok felelkezése Bocvár község képviselő testületének az előfogatozásnak 1885. évben mikénti teljesítése tárgyában kelt határozata ellen.

Megeye alispánja bemutatja néhai Ehrenberg Janos iránti kérvényét azzal, hogy számára gyors segélyként 30 frt már kiutalványoztatott.

A nagy-kikindai szolgabíró betérjeszti Mokrin község képviselő testületének a jegyzői fizetés felemelése tárgyában kelt határozatát.

A nagy-kikindai járás szolgabírája betérjeszti Bocvár község képviselő testülete által a szegény tanulókat segélyeztetése tárgyában hozott határozatát.

A közigazgatási bizottság 148/85. számú határozata, mellyel Wetschl Gyula, kir. építészeti hivatalhoz beosztott díjnok jutalmaztatása iránti kérvénye áttétetik.

A központi szolgabíró betérjeszti Perlasz község képviselő testületének a regalejog megvételére tárgyában kelt határozatát.

Fuchs Sebő árvaszéki elnök bemutatja a Heuföld község árvapénztárának 1883. évi számvédelő felülvizsgált számadását az 1877. évi XX. t. cz. 300. §-a értelmében eljárás végett.

Fuchs Sebő árvaszéki elnök betérjeszti Masztort község árvapénztárának 1883. évi számvédelő felülvizsgált számadását az 1877. évi XX. t. cz. 300. §-a értelmében eljárás végett.

Megeye alispánjának jelentése 1884. évi december hó 13-án váratlanul megejtett pénztarvizsgálat tárgyában.

A megye alispánja betérjeszti a levéltár, iktató, kiadó és sornoki hivatalnak Rónay Jenő, megyei főjegyző által történt megvizsgálása alkalmával felvett jegyzőkönyvet.

Megeye alispánjának előterjesztése a megyei közigazgatási fogalmazók gyakornokok segélyeztetése tárgyában.

Dr. Hoff-neich Mór kérvénye fizetésének kiutalványozása iránt.

Zsombolya képviselő testületi határozat a két községi irnoknak megszavazott jutalomdíj tárgyában.

Dimitrievics török-kanizsai jegyző felelkezése a 1087/18796-84. kgy. határozat ellen. Czernabara község képviselő testületi határozat a felelős csendőrök felfogadása tárgyában.

Borcsa község képviselő testületi határozat az italmérségi jog megvételére tárgyában.

Török-kanizsai szolgabíró betérjeszti jelentését a II. tiszai társulati járuléka be nem hajthatása tárgyában.

Nagy-Jécsa község képviselő testületi ha-

tározat, melyben az árvaatya fizetést és a jegyzőnek az árvaügyek körül gyakorolt teendői vegteti díjat állapítja meg.

Franyova község képviselő testületi határozat, miszerint az 1880-81. évi községi számadások mellékletei gyanant szereplő és belyegtelen okmányokra szükségelendő 259 frt 92 krnyi belyegyet a községi penztárból előlegezendő és azt a fizetési kötelek egyenkéntől beszedi.

Franczföld község képviselő testületi határozat Metzger Janos részére a községi legelőből 300 □-ol házhely kihasítása tárgyában.

Fischer Peter és Kemper Jakab nákfalvi községi képviselők felelkezése a közs. képviselő testület Basch Janos jegyző fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata ellen.

Szanád község képviselő testület határozata a 3-ik és 4-ik esküdti állomás beszünetése tárgyában.

Oppova község képviselő testületi határozata egy községi számfeljő javadalmozása tárgyában.

Szarcsova képviselő testület határozata a kataszteri biztos lovainak élelmezése tárgyában.

Dr. Fröhmond J. oklevele kihirdetettik Petrovoszello község képviselő testület határozata Miksa Petrunak a közlegelőből kihasítandó házhely tárgyában.

A szőregi indóházhoz és legnagyobb részét Szőreg község átvételét út kihagyása a megyei úthálózatból.

Lajosfalva község képviselő testület határozata Amasztá Samunak a 110 □-ol adományozása tárgyában.

Karlova község képviselő testület jelentése, hogy Jaksity Gyura, Popov Mita, Kadity Váza és Back Ernő, volt karlovai lakosoktól a részükre a volt nagy-kikindai ker. pénztárból előlegképen kiadott összeg tőlük be nem hajtható.

Perjámos község kérvénye az árvaházi költségek a tartalékalapból leendő megfizetése iránt.

Franyova községnek az előfogatok tárgyában hozott határozata.

Kis-Zombor község képviselő testületi határozat egy kántori állomás szervezése tárgyában.

Szerb-Ittebe község képviselő testület határozata Illits Melania özslöndijának egy harmadrészében leendő megtérítése tárgyában.

Ferdinandfalva község képviselő testületi határozat Dimitrov Dimitar ottani lakosnak 800 □-ol földterületnek a közlegelőből történendő kihasítása tárgyában.

Karlova község képviselő testület határozata az előfogatok tárgyában.

Homolicz község képviselő testület határozata a felmenesztendő küldöttség uti költségei tárgyában.

Német-Párdány község gyámpénztári mérlege a ministeriumhoz felterjesztetik.

Zsombolya község hason ügye.

Ivanda község képviselő testület határozata Dr. Manheim megválasztása tárgyában.

Közigazgatási bizottság határozata a néptanítók jutalmazására gyűjtött 157 frt 63 kr. és 142 frt 37 krnak 300 frtra lett kiegészítéseiről kifejezett köszönete tárgyában.

Főispán úr ő méltósága 95. számú elintézésével értesít, hogy a ministerelnök úr ő méltósága 272. számú leiratával köszönetet mond az Ó Felsőgek születésnapjai alkalmával a m. tisztikar részéről nyilvanított hódolat miatt.

Államépítészeti hivatal abeli javaslata, hogy a több éven át átengedett közmunkatartozás a kívánt czélra fordítatik-e, bizottságilag lenne megvizsgálandó.

Megeye alispán indítványtetele a fennálló tolonczállomások szaporítása tárgyában.

A megyei alispán Herteleny Gyula temetése alkalmával kirendelt hajduk után felmerült 35 frt 77 kr. utiköltség s napidíjak megtérítését a megyei rendelkezési alaphól kéri.

Török-Kanizsa szolgabírói hivatal betérjeszti 2455. szám alatt Ó-Szent-Iván község képviselő testületének határozatát a regalejog megvételére tárgyában.

Nagy-kikindai szolgabírói hivatal 390. sz. alatt betérjeszti Bassahid község képviselő testületének határozatát Jankovits Janos bíró megjutalmaztatása iránt.

Selmecz s Bélabánya sz. kir. bányavárosok törvényhatósága 168/6388. szám alatti felhívásban a felvidéken alakult „Közművelődési egyesület” részére a támogatást kikéri.

Az antalfalvi szolgabíró által folyó évi január hó 21-én 709. szám alatt betérjesztett Czrepaja község képviselő testületének abeli határozata, mely szerint a községi orvosi állomással járó fizetést 500 frtról 800 frtra emelték.

Módosi szolgabírónak folyó évi január hó 19-én kelt 237. számú betérjesztése Dr. Bucöz Viktor megjutalmaztatása iránt.

Pancsovai szolgabírói hivatal által folyó évi január hó 3-án 40. szám alatt betérjeszti Borcsa község képviselő testületének határozatát, mely szerint Szeferkin községi bábanak a községi penztárból havonként 2 frt fizetessék ki.

Nikolics főispán értesít, hogy Ó Felsőgek által múlt hó 24-én kelt legfelsőbb elhatározással Versecz és Pancsova város főispánjává kinevezetvén.

A pancsovai járás szolgabírája bemutatja Jabuka község képviselő testületének községi állomás szervezésére vonatkozó határozatát.

Ugyanaz bemutatja Glogon község képviselő testületének az italmérségi jog örök ároni megvételére vonatkozó határozatát.

A török-becsei járás szolgabírája bemu-

tatja Beodra község képviselő testületének határozatát, mely szerint a község adóhátrétekek törlesztése céljából az ugynevezett heréskertek újbóli felmérése és a régi elvek szerinti felosztása határozatott.

Az antalfalvi járás szolgabírája bemutatja az Idvor község képviselő testületének az idvor-debeljaci uton egy kut felállítására vonatkozó határozatát.

A tiszti ügyészség véleménye jelentése a perlaszi gör. kel. szerb iskola-alap javára Perlasz községe által kiállított 5907 forint 7 krnyi adóselvények érvénytelenítése ügyében.

A megye alispánja bejelenti, hogy a Magyarországi helynévnyitara beszerzése alkalmával fennmaradt 8 frt összeget a rendelkezési alapha vételeztette be.

A megyei árvaszék bemutatja Szt.-Hubert, Charleville és Soultour község képviselő testületeinek határozatát önálló közgyám tartására vonatkozólag.

A megyei árvaszék bemutatja Bánát-Komlós község képviselő testületének határozatát önálló közgyám felállítására vonatkozólag.

Ugyanaz bemutatja Constantia és Vizesda község képviselő testületeinek hason ügyét.

Ugyanaz bemutatja Bánát-Komlós község képviselő testületének a községi fizetés 180 frtra lett megállapítását tárgyzó határozatát.

Ugyanaz bemutatja Franczföld község képviselő testületének a gyámpénztárnoki fizetés megállapítására vonatkozó határozatát.

A pancsovai járás szolgabírája bemutatja Szeferkin község képviselő testületének határozatát, mely szerint Pein Perszida nitözvegyének nyugdíjgyűben egy felségfolyamodvány felterjesztését határozta el.

A zsombolyai járás szolgabíró bemutatja Grabác község képviselő testületének az orvosi fizetés felemelésére vonatkozó határozatát.

Az antalfalvi járás szolgabírája bemutatja Uzdin község képviselő testületének határozatát, mely szerint az italmérségi jog megvételét határozta el.

Torontálmegye szinügyi bizottságának kérvénye, egy 2500 frt segélynek az évre leendő kiutalványozása iránt.

A párdányi járás szolgabírája bemutatja Párdány község képviselő testületének egy tűzfecskendő beszerzését megtagadó határozatát.

Az antalfalvi járás szolgabíró bemutatja az antalfalvi községi segélyjegyző választásra vonatkozó iratokat.

A pancsovai szolgabíró a pancsovai földadó bizottságba elhalálozás folytán megürült állomásra Jahrausz Andrászt hozza javaslatba.

A párdányi szolgabíró bemutatja Ivanda község képviselő testületének kérvényét, melyben adótarozása indokából megengedtetni kéri, hogy a megye bizottságának 1057. sz. határozata oda módosítottassék, miszerint ingatlanoknak nyilvános árverés utján bérbeadása a jövő évi őszig elhalasztassék.

A tiszti ügyészség véleménye a n.-kikindai község piaczi forgalmi szabályrendelete iránt.

A bánlaki járás szolgabírája bemutatja Nagy-Margitta község képviselő testületének határozatát, mely szerint Ósnezgyi József atya volt községi jegyző temetkezési költségei fedezésére kért 50 frt segély iránti kérelmével elutasított.

A nagy-kikindai gymnasiális bizottság előterjesztése, hogy a gymnasiám állami kezelésbe vagy segélyben részesítessék.

A megyei árvaszék bemutatja a módosi járáshoz tartozó községek képviselő testületeinek határozatát a közgyámok felállítására és fizetésük megállapítására vonatkozólag.

Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium rendelete a megyei gyámügyi szabályrendelet pénzkészítésére vonatkozó némely szakaszainak módosítása tárgyában leérkezett rendelete.

Az igazoló választmány bemutatja az ujonnan megválasztott megye bizottsági tagok igazolására vonatkozó iratokat.

A kir. építészeti hivatal bemutatja Homolicz község kérvényét 1885. évi közmunka tartozásának az utápités folytatására való átengedése iránt.

A csemeji szolgabíró bemutatja N.-Jécsa község 1883. évi árvapénztári mérlegét.

A megyei árvaszék bemutatja Szeferkin községnek a községi fizetés megállapítására vonatkozó határozatát.

Bornemissza Adam tudatja a megyével, kormánybiztossá történt kinevezését.

Megeyei árvaszék bemutatja Dobricza község képviselő testületi határozatát a községi fizetés megvételére tárgyában hozott határozatát.

Az alibunári szolgabíró bemutatja Dobricza község képviselő testületének határozatát Zsulla Dmiter részére engedélyezendő 600 □-ölyni házhely iránt.

A közigazgatási bizottság átirata, hogy elhullott szarvasmarha állatorvosi megvizsgálása díjainak, hogy ne az ugy is érzékenyen sujtott gazdától szedessék be, hanem a nm. földművelés-, ipar- és kereskedelmi ministerium felkérésére, azaz egy bizonyos összegnek engedélyezésére.

eti hivatalnak meg-
alaknak vé-
nká köle-
elezhető.
ese több
n.
erjeszti a
ranyzatát.
totti szer-
szabály-
eti Nagy-
1870. és
llság lei-
erjesztése,
közleke-
vi gyám-
tének ha-
tság ké-
ti Szent-
épitendő
zék hatá-
szti több
ti Szerb-
szti Kur-
kikinda-
al indított
szti Fra-
szerint a
l-társaság
rendel fel-
szti Mel-
re neve.
szti Ku-
szti Fra-
szti Kar-
szti Mel-
ön felvé-
melylyel
rnoki ál-
a, mely-
aerstoni
megta-
község ha-
llett egy
tik.
éd fizeté-
melylyel
as előbbi
resztetik.
fizetessel
sit, ez el-
fizetéssel
resit.
essel egy
és mellett
resit.
évi fize-
dszeresit.
szettel és
vosi álló-
ással egy
r jegyző-
emeli.
irnok fi-
fol és az
os jegy-
egy jegy-
második
teset ké-
k kikul-
ex 1884.
avi rész-
ő segély-
nek fel-
vanyozá-
nségkö-
ot meg-
kja folyó
a. kelt
tni czél-
y alapi-
testület
póste-
ét meg-
képví-
z ottani
segély-
r 10-én

832. sz. ki. 1885.

(72—2.1)

Hirdetmény.

A n.-becskereki kir. adófelügyelőségnek mult évi 36000. sz. közrendelete illetve a nm. kir. pénzügyministerium ugyancsak m. évi 66497. sz. rendelete folytán felhivatnak N.-Becskerek város mindazon háztulajdonosai, kik a mult 1884. évre vonatkozó házbérlő-jövedelem-vallomás benyújtása óta építkeztek s épületeiket lakható állapotba helyezték s a házbérlőjévedelmet eddig be nem jelentették, továbbá mindazon háztulajdonosok is, a kik házasztály adóval rovatnak meg, az 1883. évben történt házősszeírás ideje óta akár egészen új, akár toldalék építkezéseket avagy nagyobb átalakításokat eszközöltek, ugy nemkülönb mindazon III. o. kereseti adó-kötelesek, kik az 1884. évi adókiróvás ideje óta a III. o. kereseti adó alá tartozó üzletet nyitottak, vagy foglalkozást kezdtek és ezt mindeddig az illető helyen be nem jelentették, azt f. 1885. évi február hó 28. napjáig a törvényes következmények terhe alatt a városi alszámvevő irodájában bejelenteni, illetőleg arról szabályszerű vallomást benyújtani; jogában álland azonban minden haz- és III. o. kereseti adóval 1884. évben — s ugy az 1885. és 1886. évre is érvényes — megrovott adózónak házádjának jogczim változása, illetve a III. o. kereseti adóval megrovott üzlet vagy foglalkozás felhagyása esetén annak keletkezésétől számítandó 14 nap alatt az illető adótétel kiigazítása végett ugyanott bejelentést tenni.

A keresetadó IV. osztálya a tőkeamat és járadék adó alá tartozó jövedelmek szinte a fent kitett helyen és időben bejelentendők, illetőleg az arról szóló vallomások annál is inkább beadandók, mert különben az hivatalból fog megállapíttatni.

Nagy-Becskereken, 1885. évi január hó 29-én.

Kulifay Lajos,
polgármester.

52. sz. 1885.

(71—2.1)

Arverési hirdetmény.

A nm. m. kir. pénzügyministeriumnak 1884. évi decz. hó 24. napján 80232/84. sz. a. kelt magas rendelete alapján alulirt kir. államjósággazgatóság részéről ezennel köz-hirre tetetik, hogy a m. kir. államkincstár tulajdonát képező, Bács-Bodrogh megyében, Tittel községben fekvő következő épületekre 1885. évi márczius hó 3. napján, d. e.

10 óraker, Tittel község házáján aiantabb kitétetett becsárak mellett nyilvános szó- és zárt ajánlati írásbeli árverés fog megtartatni, ugymint:

1. Az 1884. évi birtokeladási részletes kimutatás 1889. tétel alatti 44. házzámu építő mérnöki lakra 3394 frt.
2. Az 1900. tétel alatti 49. és 50. házzámu tisztii és számtisztii lakra 3774 frt.
3. Az 1901. tételszám a. 53. házzámu segédisztii lak 4705 frt.
4. Az 1903. tételszám a. 60. házzámu számvevő lakra 1821 frt.
5. Az 1904. tételszám a. 71. házzámu kezelőtisztii lakra 2150 frt.
6. Az 1911. tételszám a. 169. házzámu volt zeneiskola épületre 4190 frt 30 kr.
7. Az 1914. tételszám a. volt löpörtár és őrházra a városon kívül 430 frt.

Venni szándékozók az árveréshez ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, misze- rint minden versenyző köteles minden egyes tárgy után, melyre versenyez, a szóbeli ár- verés előtt a becsárnak 10%-át bánatpénz gyanánt az árverező bizottság kezébe letenni.

A szóbeli tárgyalás megkezdése előtt 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is beadhatók, melyekben világosan kifejezendő, hogy aján- lattevő az árverési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az eladási feltételek a szegedi m. kir. jósággazgatóságnál, vagy a n.-becskereki uradalmi ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

Utó-ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Szeged, 1885. február 6-án.

Marschan,
kir. tanácsos, jósággazgató.

6258. sz. ki. 1884.

(74—2.1)

Pályázati hirdetmény.

Czrepaja községében egy 300 frt évi fizetéssel javadalmazott jegyzősegédi állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szá- bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé- nyüket hozzám f. évi márczius hó 1. napjáig küldjék be.

A választás f. évi márczius hó 2-án, Czrepaja községében fog megejtetni.

Antalfalván, 1885. február 7-én.

Hegedűs,
szolgabíró.

11857. sz. 1884.

(80—1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. e. f. tszék mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy Trifunatz Dome végrehajthatónak, Tatily Nova végre- hajtatást szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és jár. iranti végrehajtatási ügyében a nagy- becskereki kir. tszék területén lévő, Kumánon fekvő, a kumáni 257. sz. tjkvben foglalt és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a d) pontja alapján a 466. r. és 700. öi. sz. egész ház és bertelekre 320 frt kikialtási árban, ugyanott 4379. r. sz. 800 □-önyi egész szőlőre 46 frt, az 1926. és 3379. r. sz. a. foglalt 2 hold 1066 □-önyi egész tartalék földekre 265 frt 20 kr. kikialtási árban és így végrehajtatáson kívül álló közös tulajdonos Tatits Sándor birtokrészeire is az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- gallan az 1885. évi ápril hó 13. napján, d. e. 10 óraker, Kumán községében meg- tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- gallanok becsárának 10%-át, vagyis 32 frt, 4 frt 60 kr. és 26 frt 52 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én, 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes érték- papírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye- zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék mint tkvi osztályának 1885. évi január hó 7-én tartott ülésében.

5760. sz. ki. 1884.

(75—2.1)

Pályázati hirdetmény.

Szakula községében egy 360 forint évi fizetéssel javadalmazott jegyzősegédi állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szá- bályszerűen felszerelt és bélyegzett kérvé- nyüket hozzám f. évi márczius hó 4. nap- jáig küldjék be.

A választás f. évi márczius hó 5-én, Szakula községében fog megejtetni.

Antalfalván, 1885. évi február 7-én.

Hegedűs,
szolgabíró.

528. sz. 1885.

(70—1.1)

Arverési hirdetmény.

A szegedi magy. kir. jósággazgatóság részéről ezennel közhirre tetetik, hogy a párdányi kincstári uradalomhoz tartozó, O- Telek község mellett fekvő, ugynevezett Bol- duréti területből 680 kataszteri hold folyó évi márczius 1-től szeptember 30-ig terjedő egy gazdasági évre folyó évi február hó 23-án, d. e. 10 óraker, az uj-pécsi kiralyi ispanság hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek ha- szonbérbe adatik. A haszonbérbe vevő joga- sulva leend természet f. évi december 1-ig behordani. Kikialtási ár cat. holdanként 6 frt 05 kr. A kikialtási ár 10% bánatpénzként az árverés megkezdése előtt letendő, írás- beli zárt és kellő bánatpénzzel ellátott aján- latok szintén az árverés megkezdése előtt fogadtatnak el.

A részletes feltételek ezen kir. jóságg- igazgatóság vagy az uj-pécsi ispánságnál ren- des hivatali órák alatt betekinthetők.

Szeged, 1885. február 3-án.

Marschan,
kir. tanácsos, jósággazgató.

245. sz. 1885.

(62—3.2)

Pályázati hirdetmény.

Partos község jegyzői állomás a jegyző- nek lekötésére folytán üresedésben lévén, az állomás választás utján 1885. évi márc- zius hó 7-én, délelőtti 10 óraker, Partos községében fog megejtetni.

Eme állomással 350 frt évi készpénz fizetés, 25 frt uti-átalány, 5 öl tűzifa, 50 p. m. buza s írásbeli munkalátokért a szabály- rendeleteileg megállapított díjak vannak össze- kötve.

Pályázni kívánók tartoznak okmányokkal szabályszerűen felszerelt s bélyegzett kérvé- nyeket f. évi márczius 5-éig a bánlaki szolgabírói hivatalhoz benyújtani. annál is inkább, mert később érkezők figyelembe vétetni nem fognának s egyben tartoznak kimutatni azt is, hogy a jegyzői szigorlatot letették s a hivatalos magyar nyelven kívül a román nyelvben is tökéletesen jártasok.

Bánlak, 1885. évi február hó 3-án.

Daniel,
szolgabíró.

bezés a botosi — Kiadunk a...
bolya-heaföldi...
gyében. — A...
a megye alis...
sanov Gyoka...
nkabér irant...
páni határoza...
nja az összes...
raulag értesit...
lebbzés az...
eső kukorica...
lójárogasának...
a vés-gneic...
börösághoz át...
sai lakosoknak...
targyaban. —
elybenhagyatit...
yiratok mellett...
nak 1884. évi...
rendelete Nagy...
abak ki nem...
si ügyben. —
s ügyiratokkal...
súpanjának ki...
tése Janxovita...
azar és társai...
targyaban. —
derítő jelentés...
dai szolgabíró...
t mihamarább...
dönek felebb...
jog csontkita...
23550/84 sz...
A felebbzés...
gye alispánja...
bérőknek fe...
haszozúgy...
23/84. számú...
tarozat unny...
a 46. és 47...
süg elkészása...
bérők javára...
erről megýéuk...
ék.
hitelbank...
om kimu-...
lek frt kr...
43394 22...
28858 75...
46272 97...
28154 61...
43468 36...
1400 -...
38203 85...
8905 -...
47108 85...
1695 -...
45453 85...
349533 66...
145541 27...
495074 91...
152006 71...
342108 20...
89 9 97...
275 -...
9104 97...
295 -...
889 97...
Kra...
13786 98...
407 -...
14203 98...
40 -...
14173 98...
118401 44...
118401 44...
31675 79...
336422 50...
368098 29...
331174 82...
38923 40...
iszta...
gy minden...
pogálhatok...
önöztek, s...
nes módon...
yerni.
bár frt —12...
... -...
kilo 1.10...
... 1.25...
rb " -10...
kilo " 1.25...
" " 2.80...
" " 1.35...
rb " 1.60...
kilo " 2.50...
" " 1.60...
" " 1.25...
" " 2 -...
" " 2.50...
" " 3 -...
" " 10 -...
" " 2 -...
" " 2 -...
rdó " 2.50...
boz " -40...
kilo " 1.50...
" " 1 -...
" " 1.60...
" " 3 -...
" " 2.20...
da " 2.40...
Itam...
tel...
H. H.,

